

Šolsko leto 2024-2025

Objave 4

29. – 4. 9. 2024

Pozdravljeni učenci!

Včeraj, 29. 9. 2024, smo obeleževali obletnico smrti našega rojaka, akademika dr. Antona Trstenjaka, po katerem se naša šola tudi imenuje. Od njegove smrti mineva 28 let. Ne glede na dolžino časa, ki je pretekel, je njegova zapuščina še vedno aktualna, čeprav je ponekod njegov jezik že arhaičen, a za branje zanimivo odkrivanje sočnosti in bogastva slovenskega jezika. Bil je trden Slovenec z globokim prepričanjem, da slovenski narod mora biti elita med velikimi narodi, da obstane. Zato z upanjem in zaupanjem predaja Slovencem sporočilo, da morajo za ohranitev lastne identitete »držati skupaj«, če se želijo ohraniti kot narod.

Tudi naša občina, občina Gorna Radgona praznuje. Veliko dogodkov se je že odvijalo, med drugim otvoritev mrliške vežice v našem kraju. Praznik pa se zaključuje z občinsko prireditvijo, ki bo v jutri v Gornji Radgoni.

Jutri bo našo šolo obiskalo vozilo e-transformer. Organizatorji obiska vam bodo predstavili možnosti ponovne uporabe starih elektronskih naprav in primere recikliranja le-teh. Tudi sami lahko v šolo prinesete še delujočo napravo, katere več ne potrebujete in zanjo boste prejeli simbolično darilce.

Za sredo načrtujemo dan dejavnosti za celo šolo. Vsebinsko bodo dan dejavnosti izvedli predstavniki Zavoda za varstvo narave Slovenije iz Maribor ob pomoči naših učiteljev. Skozi dejavnosti boste spoznali, geografske, geološke, hidrološke in druge posebnosti našega kraja. Da malo poenostavim, spoznali boste slatinske izvire, delovanje mofet – pojava bruhanja plina CO₂ iz zemlje, živalski in rastlinski svet v naših vodah, ter tradicijo in običaje naših krajev. Verjamem, da bo ta dan res nekaj posebnega. Bojim se samo, da nam bo vreme onemogočilo izvedbo.

V soboto 5. oktobra, bo svetovni dan učiteljev. Učitelji iz območja Osrednjih Slovenskih goric smo povezani v Društvo pedagogov dr. Antona Trstenjaka. Učitelji se bomo v četrtek, 3. oktobra, srečali v Voličini in najzaslužnejši učitelji in vzgojitelji bodo prejeli priznanja in plakete. Tudi iz naše šole smo predlagali kandidate. Kdo so ti učitelji in vzgojitelji, boste izvedeli pri objavah naslednji teden.

V četrtek bomo obeleževali tudi svetovni dan živali. O tem dnevi in zbiralni akciji je nekaj zapisala učiteljica Majda Rojko.

»Svetovni ekologi so leta 1931 na svojem shodu v Firencah **4. oktober** razglasili za **svetovni dan boja proti mučenju živali**. Na ta dan goduje **sveti Frančišek Asiški**, zaščitnik živali, ki je zagovarjal odgovoren in ljubeč odnos človeka do okolja in živali.

4. oktober je vsakoletna priložnost, da ljudje razmislimo o človekovem sobivanju z živalmi. Veliko ljudi namreč še vedno ne skrbi ustrezno za svoje ljubljence, se zanje odločijo zaradi napačnih razlogov ali jih celo zapustijo in prepustijo nemilosti, velikokrat pa tudi mučijo.

Prvotni namen svetovnega dneva živali, katerega simbol je **oranžna pentlja**, je bil osveščanje javnosti o ogroženih in skoraj izumrlih živalskih vrstah. Danes je ta dan posvečen vsem živalskim vrstam, s katerimi si delimo planet in s katerimi smo neizogibno povezani.

Sledimo našemu mislecu in vzorniku, dr. Trstenjaku, ki uči, da kdor je v sebi poduhovil otroško jezljivost, je osebnostno zrel človek, ki ne krši svetosti življenja, torej ne povzroča trpljenja drugim živim bitjem.

Tako kot že vrsto let, bomo tudi letos ta dan obeležili tako, da bomo pričeli z zbiranjem hrane za prostoživeče živali Pomurja, predvsem za prostoživeče muce. Prepričani smo, da se boste tudi letos izkazali s svojo srčnostjo in dokazali, da vam je mar zanje. Hrano, brikete in konzerve, bomo zbirali **po razredih** do sredine meseca, ko bo po njo prišla **predstavnica društva za zaščito živali Pomurja**. Za zbrano hrano se v imenu živali že vnaprej iskreno zahvaljujemo vsem, ki boste del naše tradicionalne akcije.«

Zapis je pripravil tudi učitelj Aleš.

»V okviru meseca prve pomoči, bodo člani rdečega križa ta teden med rekreativnimi odmori prikazali ukrepe prve pomoči pri različnih stanjih. Danes vas vljudno vabijo na delavnico oživljanja, kjer se boste lahko preskusili tudi sami.«

Prosim vas, da si to in ostale delavnice podrobno ogledate. Zgodi se namreč lahko, da bo vaše znanje nekomu rešilo življenje.

Uspešen teden vam želim.

Matej Kraner